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Jednotná pravidla pro dlouhodobé 

soutěže jednotlivců v tenise  - TPC ročník 

2025 

 

 

(dlouhodobá celosezónní soutěž amatérských tenistů – jednotlivci – 27.ročník – Tenis Patriot Českolipsko 2025) 

 

 

1 ROZDĚLENÍ, STRUKTURA A FINANCOVÁNÍ SOUTĚŽE 

 
TPC je dlouhodobá soutěž tenisových jednotlivců pro letně-sezónní hraní tenisových amatérů – 

výkonnostních tenistů a tenistek. Soutěž je pořádána týmem TPC, který je dvoučlenný. Členové týmu jsou 

jmenovitě vyjmenováni v tomto dokumentu v sekci „Kontakty na pořadatele“. 

Financování celého ročníku turnaje je založena na samofinancování účastníky. Pro rok 2025 bylo 

odhlasováno na slavnostním večírku k ukončení předchozí sezóny jednotné startovné na celou soutěž ve 

výši 400 Kč na osobu. Ze startovného je hrazena režie turnaje. Jsou to náklady na doménu a webový 

portál, náklady na ceny pro úspěšné účastníky, odměny pořadatelům a další režie s turnajem. Nefinancují 

se jednotlivé náklady na tenisové zápasy. To znamená, že soutěžící si hradí objednaný kurt každý jednou 

polovinou za odehranou dobu, domácí hráč navíc zajišťuje tenisové míče na své náklady.  

Účast v soutěži stvrzuje zájemce svojí přihláškou do soutěžního ročníku na turnajovém webu a 

zaplacením startovného do vyhlášeného termínu na sdělený účet. Účastník soutěže se také zavazuje 

dodržovat pravidla soutěže, zúčastňovat se pravidelně tenisových zápasů a respektovat a dodržovat 

pokyny pořadatele. Přihlášením do soutěže berete na sebe velkou odpovědnost tím, že musíte odehrát za 

období květen až září zhruba 20 soutěžích utkání v předepsaných termínech (cca 4 utkání za měsíc) a vše je 

pro soutěžící dobře zvládnutelné. Je to pouze o přístupu soutěžících, kteří mohou ovlivnit řádný průběh 

soutěže. 

Při hraní na tenisových kurtech jednotlivých areálů se soutěžící řídí místním provozním řádem 

tenisových kurtů. 

1.1  ZÁKLADNÍ ROZDĚLENÍ SOUTĚŽÍ  

Soutěž je rozdělena do dvou samostatně hodnocených, navzájem se prolínajících a navzájem na sebe 

navazujících částí: tenisové DIVIZE a LIGY. Tzn., že výsledky v tenisových DIVIZÍCH mají vliv na nasazení do 

tenisových LIG. Na konci sezóny jsou získané body z obou soutěží soutěžícím sečteny a jsou použity jako 

rating – nasazení soutěžícího v následující sezóně. 

Ve výjimečných případech může pořadatel nominovat do druhé části sezóny (LIGY) některého dalšího 

soutěžícího, který byl např. dlouhodobě zraněn a pro druhou část už je schopen hrát. Může mu být 

přidělena takzvaná divoká karta. 

Jednotlivé termíny tenisových soutěží i s kontrolními body jsou na webovém portále na této adrese: 

https://patriot-ceskolipsko.cz/images/PATRIOT/2025/TPC2025-terminy-souteze.htm 

file:///C:/Documents%20and%20Settings/srsen/Local%20Settings/Temp/Rozdělení%20a%20struktura%20soutěže
https://patriot-ceskolipsko.cz/images/PATRIOT/2025/TPC2025-terminy-souteze.htm
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Rozdělení soutěží: 

1. TPC DIVIZE - skupiny:  základní část divize - souboje ve skupinách (1.5. – 22.6.2025)  

2. TPC DIVIZE - PlayOff: vyřazovací část divize – souboje ve dvou vyřazovacích tenisových pavoucích A a B 

(23.6.-17.8.2025) 

3. TPC LIGA – skupiny: základní část – souboj ve skupinách (7.7.-24.8.2025) 

4. TPC LIGA – PlayOff: vyřazovací část ligy – souboje ve třech vyřazovacích tenisových pavoucích (25.8.-

28.9.2025) 

Obě soutěže – DIVIZE a LIGY se navzájem prolínají a soutěž divizí navazuje na soutěž tenisových LIG.  

 

 

2 HRACÍ SYSTÉM 

 

2.1  HRACÍ HŘIŠTĚ  

Hracím tenisovým hřištěm je některý z antukových tenisových areálů v okrese Česká Lípa. Preferujeme 

hraní v České Lípě, a to zejména tenisové kurty U Ploučnice, které provozuje příspěvková organizace Sport 

Česká Lípa. Další tenisové kurty v České Lípě, Novém Boru, Starých Splavech, Doksech, Cvikově a Mimoni 

můžeme také doporučit, ale zápasy by měli probíhat pouze na antuce. Zápas mimo Českou Lípu, které by chtěl 

soutěžící domluvit, tak se musí domluvit oba soutěžící, že budou s jiným místem oba souhlasit. Preferujeme 

vzájemnou domluvu a věříme, že návštěva i jiných areálů bude pro soutěžící zajímavým zpěstřením. 

Tenisový kurt pro zápas si platí každý hráč jednou polovinou. Hráč zaplatí na recepci tenisový kurt 

v ceně, která je určena ceníkem pro danou sezónu nebo využije sezónní permanentku, pokud ji má. Je dobré, 

když se domluvíte, aby byla cena pro zápas co nejlevnější. 

 

2.2  MÍČE  

Pro sehrávání soutěžních zápasů jsou určeny různé druhy míčů. Měli by to být 

standardní soutěžní míče pro sehrávání zápasů, a ne nějaké nekvalitní z 

hromadných nákupních středisek. Značky mohou být různé – Wilson, Babolat, Robin 

Söderling…. 

Míče obstarává domácí hráč a bere ohled na svého soupeře. Na zápas se berou 

míče v určité slušné kvalitě. Pokud nejsou nové a jsou například 1x hrané, tak si je 

soupeřem nechte schválit. Vyjděte si vstříc a dohodněte se. Jde nám o dobrý pocit obou soutěžících při utkání. 

 

 

2.3  ZÁPAS  

 Každý zápas v této soutěži se hraje podle tenisových pravidel vydaných ČTS  

http://www.cztenis.cz/docs/pravidla_tenisu.pdf . Pro zápasy se nepoužívá zápasový rozhodčí a hráči si počítají 

výsledky sami. Dobrým zvykem je, že stav počítá podávající, který nahlas sdělí stav po tenisové výměně a auty si 

hlásí každý hráč na své polovině sám. Ctíme tradici Fair-Play a podle toho by zápasy měli probíhat. 

http://www.cztenis.cz/docs/pravidla_tenisu.pdf
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 Každý zápas v soutěži se hraje na dva vítězné sety do 6 game nejméně o dva game. Při stavu 6:6 se 

hraje tie-break do 7 bodů, který musí skončit nejméně o 2 body.  

 Upravujeme pravidlo přestávky mezi tenisovými sadami. Prodlužujeme přestávku mezi jednotlivými 

sadami ze 120 sec. (v pravidlech ČTS) na 5 minut. Přestávka je dobrovolná. Pokud ji hráč chce využít, tak si ji na 

soupeři vyžádá a upozorní ho na to po odehrané tenisové sadě. Úprava zohledňuje zdraví soutěžících 

amatérských tenistů oproti profesionálním. 

 

2.4  PROBLEMATIKA DOMÁCÍHO A HOSTUJÍCÍHO HRÁČE  

Určení domácího a hostujícího hráče provádí vždy pořadatel soutěže. Každý hráč soutěže obdrží 

dokument, kde je toto určení domácí nebo host pro jednotlivý zápas zadáno. 

Povinnosti domácího hráče: 

Hráč určený jako domácí je povinen vyzvat hráče určeného jako host k zápasu v době přiměřené konci soutěže. 

Kontaktuje hosta, domluví termín a zamluví dohodnutý termín v tenisovém areálu. Dále má povinnost v co 

nejkratší době oznámit pořadateli přesný výsledek zápasu (zapsáním na tenisovém portále a pokud zapisování 

nefunguje, tak emailem a SMS). Pokud bude domácí hráč mít problém domluvit s hostem zápas, upozorní na 

tuto skutečnost pořadatele a ten sjedná nápravu (zprostředkuje pořadatel nebo se řeší kontumace). 

Povinnosti hostujícího hráče: 

Pro hostujícího hráče platí pravidlo, že pokud domácí hráč vyzve soupeře, je povinnost hosta vždy odpovědět. 

Pokud se hostovi navržený termín nehodí, navrhne jiný termín a oba hráči se snaží dohodnout na termínu 

odehrání zápasu. Host si také hlídá, zda je včas domácím vyzván k zápasu. Pokud se host domnívá, že ho 

domácí hráč už měl dávno kontaktovat a blíží se konec soutěže nebo se zápas blíží kontrolnímu termínu 

pořadatele, může host kontaktovat domácího sám a v případě neúspěchu oznámí celou věc pořadateli, který 

sjedná nápravu (zápas nařídí pořadatel nebo se řeší kontumace). 

 

2.5  HLÁŠENÍ VÝSLEDKU A HODNOCENÍ ZÁPASU  

 Hlášení výsledku provede domácí hráč v co nejkratší době po zápasu, pokud se nedomluví s hostem 

jinak. Provést to může několika způsoby. K hlášení výsledku může připojit svůj komentář nebo komentář 

k zápasu pošle také hostující hráč. Na webu www.patriot-ceskolipsko.cz je v menu „Zapisování výsledků“. Pro 

funkčnost menu je potřeba přihlášení jménem a heslem. Nápověda, jak zapisovat výsledky je na odkaze: 

https://patriot-ceskolipsko.cz/images/PATRIOT/TSC-napoveda2.pdf 

 

2.6  BODOVÝ SYSTÉM   

Pro soutěž je nastaven bodový systém. Ten slouží k seřazení hráčů do tenisového žebříčku a určení 

pořadí, pro postup do soutěží anebo jako pomůcka pro nasazení do turnajů pro příští sezónu. Jednotlivé body 

získané v sezóně se z jednotlivých soutěží TPC sčítají. Bodový systém pro jednotlivé části soutěže je zveřejněn se 

zahájením každé jednotlivé části soutěže a odvíjí se od jednotlivé soutěže a počtu hráčů. Bodový systém se ladí 

tak, aby dával smysl. Kritéria jsou: postavení soutěže (1.divize, 2.divize…) a počet hráčů v soutěži. Body 

samozřejmě slouží pro určení pořadí hráčů v jednotlivých částech soutěží, případně pro postupy do dalších částí 

soutěže. Celkové získané body také slouží pro rating hráčů a jejich postavení v nasazení v dalším ročníku 

soutěží.  

http://www.patriot-ceskolipsko.cz/
https://patriot-ceskolipsko.cz/images/PATRIOT/TSC-napoveda2.pdf
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Při hodnocení žebříčku hráčů rozhodují pro pořadí hráčů tato kritéria v tomto pořadí: 

1. Počet bodů, 2. rozdíl skóre setů, 3. rozdíl skóre game, 4. los 

 

2.7  KONTUMACE, NEODEHRÁNÍ ZÁPASU, VYŘAZENÍ ZE SOUTĚŽE  

 

Kontumace zápasu může být z různých důvodů. Vždy ji uděluje pořadatel soutěže. Nejčastějším 

důvodem je nezájem hráče odehrát zápas. V tomto případě získává body hráč, který má zájem zápas hrát a 

kontumovaný hráč má 0 bodů. Hráč, který má zájem hrát zápas a soupeř nemá, dá vědět tuto skutečnost 

pořadateli. Častým důvodem je důvod zdravotní, kdy soutěžící nemůže ze zdravotních důvodů zápas odehrát. 

Dalšími důvody pro kontumaci může být nějaké nestandardní chování hráče během zápasu, kdy opustí hřiště, 

atp. Pořadatel se bude snažit postupovat při řešení těchto situací maximálně nestranně a spravedlivě tak, aby 

řešení přineslo nejlepší řešení pro všechny strany a zabránilo narušování soutěže. 

Kontumace se boduje tak, že kontumovaný soutěžící získává 0 bodů a hráč, který kontumované utkání 

vyhrál získává plný počet bodů a skoré zápasu 6:0 6:0. Uvědomujeme si, že takovéto výsledky narušují 

objektivitu bodování soutěže, ale nelze to jinak řešit. 

Neodehrání zápasu – může být z několika důvodů. Zápas nemají zájem odehrát obě strany, z časových 

důvodů,…… Pro hráče to znamená přidělení 0 bodů do celkového součtu bodů. O tom, jestli se jedná o 

neodehrání zápasu nebo kontumaci smí rozhodnout pouze pořadatel. 

Vyřazení ze soutěže – jedná se o krajní řešení situace, které provádí pouze pořadatel. Důvody mohou 

být různé, například nepřístojné chování hráče, nerespektování pravidel soutěže případně pokynů pořadatele, 

nezúčastňování se zápasů, které narušují zdárný průběh soutěží,… 

Všechny sporné situace, které si nedokáží hráči vyřešit sami na hřišti, bude řešit pořadatel dle svého 

nejlepšího uvážení a v duchu zachování pravidel a řádného průběhu soutěží. 
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3 KONTAKTY NA POŘADATELE  

 

René Ötwös – zástupce pořadatele, garant soutěží, správce tenisového 

portálu, hlášení výsledků, komunikace s hráči a veřejností. 

 

Hradecká 2657 

470 06 Česká Lípa 

mobil: 775 649 763 

e-mail: tritoncl@volny.cz 

 

Michal Tupý – zástupce pořadatele, garant systému soutěží a dohled nad jejich herní logikou a férovostí.  

 

mobil: 602 129 285 

e-mail: tupy16@seznam.cz 

 

Důležité odkazy 

web turnaje: https://patriot-ceskolipsko.cz/ 

facebook turnaje: https://www.facebook.com/tenispatriotceskolipsko 

facebooková skupina: https://www.facebook.com/groups/tenispatriotceskolipsko 

 

web tenisového klubu dětí TK Slovanka Česká Lípa: https://patriot-ceskolipsko.cz/tkslovankacl/ 

(spřátelený, spolupracující klub, který dodává některé soutěžící pro náš turnaj) 

web spolku Tenisová rodina, který s námi spolupracuje a zajišťuje jednodenní soutěžní turnaje dvouher, čtyřher 

a smíšených čtyřher v průběhu roku: https://www.tenisovarodinaspolek.com/ 

Odkazy s kontakty na jednotlivé areály okresu a jejich přidružené kluby jsou na webu v základním menu. 

mailto:tritoncl@volny.cz
mailto:tupy16@seznam.cz
https://patriot-ceskolipsko.cz/
https://www.facebook.com/tenispatriotceskolipsko
https://www.facebook.com/groups/tenispatriotceskolipsko
https://patriot-ceskolipsko.cz/tkslovankacl/
https://www.tenisovarodinaspolek.com/

